Cambios vocálicos de las raíces
Las raíces se dividen por larga, rearticulada, y disilábica:

	
	(C)VV
	(C)V'V
	(C)VCV o (C)V'CV

	i
	ku3-ti1i1
'hacerse arrugado'
	ki'3in3
'recibir de la mano de algn'
	ki3ni4
'disparar'

	e
	ke1e3

'tener diarrea'
	ke'3e4
'meter la mano'
	ku3-le3ke3
'hacerse flaco'

	a
	ka3a4
'resbalarse'
	ka'1a1
'ahogarse'
	ka3ta3
'excavar'

	o
	ko3o3
'sentarse'
	ko'3o3
'beber'
	ko3to3
'mirar'

	u
	ku3u2
'morir'
	ku'3u2
'enfermarse'
	ku3tu3
'limpiar la milpa'


1plIncl
=o4
después de vocales anteriores

=e4
después de vocales no anteriores
	
	(C)VV
	(C)V'V
	(C)VCV o (C)V'CV

	i
	ku3-ti1i1=o4
[ku3-tyo1o4]

<ku3-ti1i(1)=o4>
	ki'3in3=o4
[kin'3o4] o [kyon'3o4] 
<ki'3in(3)=o4>
	ki3ni4=o4
[ki3nyo4]

<ki3ni(4)=o4>

	e
	ke1e3=o4
[ke1o4]

<ke1e(3)=o4>
	ke'3e4=o4
[ke'3o4]

<ke'3e(4)=o4>
	ku3-le3ke3=o4
[ku3-le3kyo4]

<ku3-le3ke(3)=o4>

	a
	ka3a4=e4
[ke3e4]

<ka3a(4)=e4>
	ka'1a1=e4
[ka'1e4] o [ke'1e4]
<ka'1a(1)=e4>
	ka3ta3=e4
[ka3te4]

<ka3ta(3)=e4>

	o
	ko3o3=e4
[kwe3e4]

<ko3o(3)=e4>
	ko'3o3=e4
[ko'3e4] o [kwe'3e4]
<ko'3o(3)=e4>
	ko3to3=e4
[ko3twe4]

<ko3to(3)=e4>

	u
	ku3u2=e4
[ku32e4] o [kwe32e4]
<ku3u2=e4>
	ku'3u2=e4
[ku'3e24] o [kwe32e4]
<ku'3u2=e4>
	ku3tu3=e4
[ku3twe4]

<ku3tu(3)=e4>


2sg
=on4
después de vocales no altas

=un4
después de vocales altas
	
	(C)VV
	(C)V'V
	(C)VCV o (C)V'CV

	i
	ku3-ti1i1=un4
[ku3-tyu1un4]

<ku3-ti1i(1)=un4>
	ki'3in3=un4
[ki'3un4] o [kyu'3un4] 

<ki'3in(3)=un4>
	ki3ni4=un4
[ki3nyun4]
<ki3ni(4)=un4>

	e
	ke1e3=on4
[ke1on4]

<ke1e(3)=on4>
	ke'3e4=on4
[ke'3on4]

<ke'3e(4)=on4>
	ku3-le3ke3=on4
[ku3-le3kyon4]

<ku3-le3ke(3)=on4>

	a
	ka3a4=on4
[ka3on4] o [ko3on4]
<ka3a(4)=on4>
	ka'1a1=on4
[ka'1on4] o [ko'1on4]
<ka'1ª(1)=on4>
	ka3ta3=on4
[ka3ton4]

<ka3ta(3)=on4>

	o
	ko3o3=on4
[ko3on4]

<ko3o(3)=on4>
	ko'3o3=on4
[ko'3on4]

<ko'3o(3)=on4>
	ko3to3=on4
[ko3ton4]

<ko3to(3)=on4>

	u
	ku3u2=un4
[ku3un24]
<ku3u2=un4>
	ku'3u2=un4
[ku'3un24]

<ku'3u2=un4>
	ku3tu3=un4
[ku3tun4]

<ku3tu(3)=un4>


3sgFem
=an4
después de vocales no /a/

=en4
después de vocal /a/
	
	(C)VV
	(C)V'V
	(C)VCV o (C)V'CV

	i
	ku3-ti1i1=an4
[ku3-tya1an4]

<ku3-ti1i(1)=an4>
	ki'3in3=an4
[ki'3an4] o [kya'3an4]
<ki'3in(3)=an4> 
	ki3ni4=an4
[ki3nyan4]

<ki3ni(4)=an4>

	e
	ke1e3=an4
[ke1an4]

<ke1e(3)=an4>
	ke'3e4=an4
[ke'3an4]

<ke'3e(4)=an4>
	ku3-le3ke3=an4
[ku3-le3kyan4]

< ku3-le3ke(3)=an4>

	a
	ka3a4=en4
[ka3en4] o [ke3en4]
<ka3a(4)=en4>
	ka'1a1=en4
[ka'1en4] o [ke'1en4]
<ka'1a(1)=en4>
	ka3ta3=en4
[ka3ten4]

<ka3ta(3)=en4>

	o
	ko3o3=an4
[ko3an4] o [kwa3an4]
<ko3o(3)=an4>
	ko'3o3=an4
[ko'3an4] o [kwa'3an4]
<ko'3o(3)=an4>
	ko3to3=an4
[ko3twan4]

<ko3to(3)=an4>

	u
	ku3u2=an4
[ku3an24] o [kwa3an24]

<ku3u2=an4>
	ku'3u2=an4
[ku'3an24] o kwa'3an24]
<ku'3u2=an4>
	ku3tu3=an4
[ku3twan4]

<ku3tu(3)=an4>


Cosa
=aT
después de vocales no /a/

=eT
después de vocal /a/
	
	(C)VV
	(C)V'V
	(C)VCV o (C)V'CV

	i
	ku3-ti1i1=a1
[ku3-tya1a1]

<ku3-ti1i1=a1>
	ki'3in3=a3

[kyan'a3]
<ki'3in(3)=a3>
	ki3ni4=a4
[ki3nya4]
<ki3ni(4)=a4>

	e
	ke1e3=a3
[ke1a3]

<ke1e3=a3>
	ke'3e4=a3
[ke'3a43]

<ke'3e4=a3>
	ku3-le3ke3=a3
[ku3-le3kya3]

<ku3-le3ke(3)=a3>

	a
	ka3a4=e3
[ka3e43] o [ke3e43]
<ka3a4=e3>
	ka'1a1=e1
[ka'1e1] o [ke'1e1]
<ka'1a1=e1>
	ka3ta3=e3

[ka3te3]

<ka3ta(3)=e3>

	o
	ko3o3=a3
[ko3a3]

<ko3o(3)=a3>
	ko'3o3=a3
[ko'3=a3] kwa'3a3
<ko'3º(3)=a3>
	ko3to3=a3

[ko3toa3] o [ko3twa3]
<ko3to(3)=a3>

	u
	ku3u2=a2

[ku3a2] o [kwa3a2]
<ku3u2=a2>
	ku'3u2=a2

[ku'3a2] o [kwa'3a2]
<ku'3u(2)=a2>
	ku3tu3=a3

[ku3twa3]

<ku3tu(3)=a3>


